

Gruzínská prozápadní prezidentka vyzývá k masovým pouličním protestům

 infokurýr.cz/n/2024/10/28/gruzinska-prozapadni-prezidentka-vyzyva-k-masovym-poulicnim-protestum

kurýr

28. října 2024



Salome Zourabichvili řekla, že neuznává výsledky sobotních parlamentních voleb, a tvrdila, že do toho bylo zapleteno Rusko

Gruzínská prezidentka Salome Zourabichvili oznámila, že neuznává výsledky sobotních parlamentních voleb, a vyzvala lidi, aby se připojili k protestům proti nim. Podle oficiálních výsledků získala vládní strana Gruzínský sen téměř 54 % hlasů, zatímco různým opozičním silám se podařilo získat mezi 11 % a 3 %.

Dříve prezident tvrdil, že hlasování vyhrálo to, co nazvala „evropskou Gruzii“, navzdory údajným „pokusům o zmanipulování voleb“. V neděli uspořádala sérii schůzek s různými opozičními stranami.

Několik prozápadních opozičních sil, včetně Jednotného národního hnutí (UNM) a „Koalice pro změnu“ téhož dne oznámilo, že se k novému parlamentu nepřipojí, protože neuznaly ani výsledky hlasování. Lídři stran obvinili Gruzínský sen, že „krade evropskou budoucnost“ země a dokonce údajně pořádá „ústavní převrat“.

Šéfka UNM Tina Bokuchava také slíbila, že bude „*bojovat jako nikdy předtím*“ za zvrácení výsledků voleb a označila setkání se Zourabichvilim za „*velmi důležité*“. Sama prezidentka svolala to, co bylo popsáno jako „*nouzový briefing*“, kde oznámila své rozhodnutí neuznat výsledky hlasování.

Zourabichvili označil hlasování za „*totální podvod*“ a označil ho za „*ruské volby*“. Podle prezidenta se Gruzie stala „*obětí ruské speciální operace, nové formy hybridní války, která byla vedena proti našemu lidu, ... naší zemi*“.

Prezidentka se také prohlásila za „*jedinou nezávislou instituci, která v tomto státě zůstala*“. Poté vyzvala své gruzínské kolegy, aby se v pondělí večer připojili k protestům , „*aby ukázali... světu, že tyto volby neuznáváme*“.

Politička se narodila v Paříži a řadu let pracovala na francouzském ministerstvu zahraničí, mimo jiné jako velvyslankyně Francie v Gruzii, než v roce 2004 získala občanství v zemi a byla rychle povýšena na pozici nejvyšší diplomatky, kterou zastávala. asi rok.

„*Nepřijela jsem kvůli tomu do této země,*“ prohlásila Zourabichviliová s odkazem na výsledky voleb, které dala na roveň „*podřízení Gruzie Rusku*.“

„*Nejsem jedna osoba, jsem instituce, která zastupuje obyvatelstvo, a chci jim... říci, že musíme stát při sobě a prohlásit, že tyto volby neuznáváme,*“ řekl prezident.

Dříve Zourabichvili také podporovala další protesty v Gruzii, včetně zákonů o „*zahraničních agentech*“ a „*LGBT propagandě*“, které označila za „*ruský styl*“.

Během brífinku prezident apeloval na cizí národy a vyzval je, aby „*chránily Gruzii*“ a „*geopolitickou rovnováhu v tomto regionu*“ nenavazováním žádných vazeb s novou vládou.

Podle gruzínských zákonů je k výběru příštího premiéra a kabinetu zapotřebí prosté 76členné většiny. Podle předsedy Georgian Dream Mamuka Mdinardze by jeho strana mohla po hlasování získat až 90 ze 150 křesel v národní komoře.

V komentáři k Zourabichviliho prohlášení Mdinardze také řekl, že *„Gruzie již nemá prezidenta. Gruzie má agenta, vůdce radikální opozice.“*

INFOKURÝR